



新时代 新气象 新作为

深入学习贯彻学懂弄通做实 推动十九大精神落地生根



2020年我省城镇新增就业超500万人

创业免收登记类、证照类和管理类行政事业收费

本报讯 让百姓实现更高质量更充分的就业,1月17日,记者从省政府获悉,省政府办公厅出台了《河南省贯彻落实“十三五”促进就业规划实施方案》,到2020年,城镇新增就业500万人以上,城镇登记失业率控制在5%以内,高校毕业生总体就业率在90%以上。郑报融媒记者 李娜

2020年

- 城镇新增就业500万人以上
- 城镇登记失业率控制在5%以内
- 高校毕业生总体就业率在90%以上
- 5年累计新增农村劳动力转移就业200万人以上,人才资源总量达到1160万人。



初次创业不少费用将“买单”

除了促进经济发展以促进就业外,推进大众创业、万众创新,也能带动就业能力。

其中,我省将继续完善涉企行政事业性收费目录清单制度,全面清理规范强制性经营服务收费,对初次创立的

企业按规定免收登记类、证照类和管理类行政事业收费。同时,统筹推进社保、住房、教育、医疗等公共服务制度改革,使创业人员同等享有各类公共服务权益。

“栽好梧桐树,引得凤凰

来”。我省还将研究实施境外高端人才、留学回国人员创新创业启动支持计划,落实人才引进和扶持政策,争取进一步放宽外国人才申请签证、工作许可、居留许可的条件,吸引更多人才来豫回豫创业。

促进重点群体就业兜住民生底线

要促进高校毕业生多渠道就业——开展高校毕业生创业引领行动,实施调整学业进程、保留学籍休学创业的弹性学制,允许在校学生休学创业;每两年认定一批示范性就业见习基地等。

要促进农村劳动力转移就业——每年认定一批省级农民工返乡创业示范县、示范园区、

示范项目。

要做好化解过剩产能职工安置工作——有针对性地免费开展就业帮扶,帮助尽早实现再就业。

要加强就业困难人员就业援助——确保零就业家庭至少有一人稳定就业,零就业家庭动态清零。

加强高等教育培训

打造30个品牌专业和50个特色专业

高等教育方面,我省将重点建设30个左右省级品牌示范专业(集群)和50个左右省级特色专业(集群)。

值得关注的是,我省将大力推行集体协商和集体合同制度,指导农民工与就业

企业签订劳动合同,实现全省企业劳动合同签订率96%以上。实施治理拖欠农民工工资行动计划,持续保持劳动举报投诉案件登记率100%,努力实现结案率95%以上。

郑州慈善冬季送温暖

2000万元救助近30万困难群众

本报讯 为使我市困难群众度过一个温暖祥和的新春佳节,昨日下午,2018迎新春“助扶贫之力 创慈善之城”——市直机关困难职工、帮扶村困难群众慈善救助活动在爱馨养老组团门前广场温暖举行。

活动现场,为我市帮扶村贫困村民发放米、面、油及棉被共计1107份,价值25余万元;为我市529名困难职工发放救助金共计110余万元,帮助他们缓解燃眉之急。

此次活动,市委、市政府高度

重视,郑州慈善总会和市直机关工委严格筛选、审核,对全州市直机关困难职工、帮扶村困难群众因重大疾病或突发事件导致生活困难的家庭进行有效救助,缓解贫困家庭和贫困边缘家庭经济困难的现状,使全市困难群众得到实实在在的帮助,让他们感受到党委和政府的关爱和社会大家庭的温暖。

据悉,入冬以来,郑州慈善总会开展了为期3个月的“助扶贫之力 创慈善之城”2017郑州慈善冬季救助。活动期间,郑州慈

善总会、各县(市)区慈善总会投入善款2000万元,拿出15万余件棉衣、棉被,开展近百场各类慈善救助活动,发动全市5万余名慈善志愿者一起行动,有近30万困难群众受益。

郑州慈善总会会长姚待献表示,希望受到帮助的困难群众,把党委、政府和社会爱心人士的爱帮助化为动力,尽最大努力渡过难关,跟上全社会实现小康生活水平步伐!

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 李丹阳

今后工业用地

可先租赁后出让

最长租赁年限20年

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发了《河南省工业用地弹性出让实施办法(试行)》,根据《办法》,我省供应的工业用地,除按国家规定的工业用地最高出让年限出让外,可按先租赁后出让、弹性年期出让等方式供应。

在此之前,工业用地通常按50年的最高年限进行出让,受让企业须一次性缴纳50年土地出让金,给不少中小微企业带来了较重的资金负担。《办法》规定,采取弹性年期出让、先租后让、租让结合、长期租赁方式供应工业用地,应当依法采取招标拍卖挂牌方式供应。

值得注意的是,根据《办法》,工业用地弹性年期出让原则上不超过20年。对于国家、省重大产业项目、战略性新兴产业项目等,经县级以上政府批准后,可合理提高弹性出让年期,但不得超过工业用地出让的法定最高年限50年。采取先租后让方式供应

的,租赁年限原则上不超过5年,出让年限与租赁年限之和不超过20年。采取租让结合方式供应的,出租部分的租赁年限应当和出让部分的出让年限一致,原则上不超过20年。采取长期租赁方式供应的,租赁年限不超过20年。

《办法》强调,采取弹性年期出让、先租后让、租让结合、长期租赁方式取得的工业用地使用权,在办理项目核准、规划、建设、抵押融资等手续方面,与法定最高出让年限50年的工业用地使用权具有同等权能。

拿到地,享受了优惠,囤起来不开发怎么办?《办法》明确,土地使用者应当按租赁合同约定开发、利用与经营土地,未履行合同约定的,履约监管部门有权责令土地使用者限期改正;逾期不改正的,由履约监管部门函告市、县级国土资源主管部门,由市、县级国土资源主管部门依法解除租赁合同,无偿收回租赁土地使用权。郑报融媒记者 李娜

我省评出30位杰出专业技术人才

本报讯 1月17日,记者从省人社厅获悉,经过层层选拔,第二届河南省杰出专业技术人才名单揭晓,全省30位来自不同领域、不同专业的专家入选。

评选面向在豫处级及以下的专业技术人才和单位,每3年开展一次。经过层层选拔,最终王鸽等30名专家被评为“河南省杰

出专业技术人才”,盾构及掘进技术国家重点实验室等6家单位被评为“河南省专业技术人才先进集体”。

与以往不同,今年是我省首次开展专业技术人才先进集体评选,将评选表彰范围从个人扩展到用人主体。并且,今年经济发展重点区域和重点领域

的人选和单位入选率高,较好体现了我省高层次人才选拔工作聚焦“高精尖缺”,向经济社会发展重点领域、高新技术领域倾斜的导向。

统计显示,截至目前,我省已有省杰出专业技术人才59名,专业技术人员先进集体6个。郑报融媒记者 王红